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ЛІБА О.М.
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МЕТОДИЧНА КУЛЬТУРА МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ 
ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ЯК АКТУАЛЬНА ПРОБЛЕМА    

ПЕДАГОГІЧНОЇ НАУКИ
Реформаційні процеси в системі освіти України на сучасному 

етапі ставлять перед педагогічною наукою та освітньою практи-
кою низку завдань, пов’язаних із перебудовою змісту освіти, онов-
ленням форм, методів навчання. Відповідно особистість учителя 
сьогодні посідає особливе місце, адже саме йому належить здійс-
нювати практичну реалізацію розпочатих реформ. Тому сучасний 
педагог має глибоко усвідомлювати місце і роль освітніх процесів 
у світовому культурному просторі, поєднувати глибокі фундамен-
тальні теоретичні знання й практичну підготовленість, бути гото-
вим до здійснення педагогічної діяльності на засадах професіона-
лізму. Освіта має стати одним із найважливіших чинників прогре-
су, а вчитель, як носій загальнолюдських і суспільних цінностей, 
творець особистості та транслятор надбань культури минулого в 
майбутнє, через сформовану професійну культуру зреалізувати 
завдання, що покладає на нього суспільство.

Теоретичною основою для формування методичної культури 
майбутнього вчителя слугують дослідження, які розкривають різ-
ні аспекти загальнометодичної підготовки вчителя (К. Авраменко, 
О. Байбакова, Т. Байбара, Н. Бібік, О. Біда, М. Вашуленко, Г. Тарасен-
ко, Л. Хоружа та ін.).

Формування методичної культури вчителя - складний, довго-
тривалий та послідовний процес, який відбувається під впливом 
різних факторів: зовнішніх - сучасні досягнення педагогічної науки 
та розвиток освітньої практики; рівень методичної культури пе-
дагогічної спільноти; розвиток додаткової професійної освіти педа-
гогів; внутрішніх - значимі для вчителів норми та цінності; особи-
стісні якості та внутрішні потреби вчителя; рівень професійно-пе-
дагогічної (базової) освіти вчителя; особистий досвід методичної 
діяльності; зусилля вчителя в професійній самоосвіті [1]. Методич-
на культура вчителя – інтегративне особистісне утворення, діалек-
тична єдність загального, особливого і одиничного, де загальним є 
культура особистості, що інтегрує в собі загальнолюдські цінності, 
соціальні норми, ставлення і способи діяльності. Як особливе вона 
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несе в собі своєрідність професійно-педагогічної культури, тобто 
містить у собі специфічність професії, а як одиничне- методична 
культура є індивідуально своєрідним способом створення вчите-
лем навчальної ситуації, у якій його ідея стає в учнів предметом 
пошуку [2].

Сьогодні відбуваються активні реформаційні процеси в ос-
вітньому просторі України в цілому та початкової зокрема: за ос-
танні роки модернізовано зміст та вдосконалено організацію всіх 
ланок освіти; укладено нові навчальні підручники; організовано 
інклюзивне навчання дітей з особливими освітніми потребами; 
запроваджується профільне навчання в старшій школі; вдоскона-
люється зовнішнє незалежне оцінювання навчальних досягнень 
випускників загальноосвітніх навчальних закладів; триває забез-
печення загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних 
закладів сучасними навчальними комп’ютерними комплексами, 
підключення їх до мережі Інтернет; у вищій освіті впроваджуються 
принципи Болонського процесу та створюються умови для забез-
печення якості освітньої діяльності вищих навчальних закладів та 
освітніх програм.

Відповідно такі зміни висувають нові вимоги до формування 
культури вчителя, який покликаний ефективно їх реалізовувати 
на засадах професіоналізму, високої культури та конкурентоспро-
можності на вітчизняному та європейському ринках праці.

Виходячи з цього, стверджуємо, що, зміна освітніх стандартів 
вимагає від майбутнього вчителя професійної мобільності, ши-
рокого наукового світогляду, пошуку нових технологій навчання, 
адекватних сформованій в освіті ситуації.

Тому, поряд із методичною компетентністю та майстерністю, 
необхідно формувати в майбутніх учителів таку складову методич-
ної культури, як здатність до мобільності, яка розуміється нами як 
відкритість до нового; широта і багатогранність мислення, здат-
ність переходити від одного способу діяльності до іншого; гнуч-
кість настанов особистості, які дозволяють регулювати свої дії в 
умовах, що постійно змінюються.
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ФОРМУВАННЯ СВІТОГЛЯДНОЇ КУЛЬТУРИ 
МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

ЗАСОБАМИ МИСТЕЦТВА
У контексті сучасних політико-економічних реалій для су-

часного педагогічного вищого навчального закладу одним з пер-
шочергових завдань має стати світоглядне виховання майбутніх 
педагогів. Спрямованість світогляду, його орієнтація на майбут-
ню професійну діяльність, його глибина та стійкість забезпечать 
якість професійного й особистісного зростання молоді.

Основною рушійною силою відродження і створення якісно но-
вої національної культури є освіта. Ключова роль у системі освіти 
належить учителю. Саме через діяльність педагога реалізується 
державна політика, спрямована на зміцнення інтелектуального і 
духовного потенціалу нації, розвиток вітчизняної науки і техніки, 
збереження і примноження культурної спадщини, формуванні сві-
тогляду людини майбутнього. Важливим складником підготовки 
майбутнього вчителя початкової школи є формування світоглядної 
культури як складової їх професійної компетентності.

Аналіз останніх досліджень засвідчує, що проблема формуван-
ня світоглядної культури вчителя порушувалась у наукових дослі-
дженнях. Вагомий внесок у розробку виховання світоглядних знань 
особистості в останні роки зробили О.Н. Дем’янчук, А.Я. Зись, І.А. Зя-
зюн, Л. Масол, О.П. Рудницька та ін. Сучасні дослідники вказують, 
що найбільш важливою умовою безпеки суспільства є наявність і 
збереження системи культурних та духовних цінностей, що скла-
дають ціннісний смисл людського буття. Саме педагог забезпечує у 
суспільстві відтворення та трансляцію духовних цінностей, здійс-
нює духовний зв’язок поколінь і духовного досвіду людства. У руках 
педагогів майбутнє всієї планети – формування нової людини з аксі-
ологічно зорієнтованим гуманістичним мисленням [2, с. 3].
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